Laboratérium 1. zarthelyi

2008. december 5.

Név, Neptun-kéd labor (IB, IE, idépont (pl. szerda de.)
IL, V2/a, V2/b)

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. > érdemjegy

A feladatok megoldésihoz csak papir, irészer, szamol6gép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikécié tiltott. A megoldasra fordithaté ids: 100 perc. A feladatok egységesen 4 pontot érnek. Tértpont-
szamokat nem adunk, indoklas nélkiili eredményeket nem értékeliink. Az osztalyozés a kovetkezd ponthatarok
szerint torténik: g

0..15 pont  elégtelen (1)
16..21 pont  elégséges (2)
22..27 pont  kdzepes (3)
28..33 pont  j6 (4)

34..40 pont jeles (5)

Keérjiik, hogy a feladatok megoldasat arra a lapra irja, amelyen maga a feladat szerepel. A lap
masik oldala hasznédlhat6, de ha a rendelkezésre allé6 hely nem elegendd, inkabb csatoljon egy
kiilén lapot a dolgozathoz, semmiképpen se frjon masik feladathoz tartozé lapra!

1. Egy 10 V cstcsértékd, 1 kHz frekvenciajt szimmetrikus négyszogjelet mériink az alabbi fesziiltségmérs
miszerekkel: -

.

o effektivérték-mérd;
e cslcsértékmérs;
o abszolutkozépérték-mérs.

Mekkora értéket mutatnak az egyes miiszerek?

2. Azonos frekvenciaj szinuszos jelek kozotti fazisszoget mériink oszcilloszképpal idGeltolodas és peri6dusidé
alapjan.

o Rajzolja fel a mérési elrendezést!

e Rajzolja fel a mért jelalakokat, jeldlje be rajta a mért menhyiségeket, és adja meg a fazisszog szarmaztatasi
Osszefiiggését! '

e A periédusid6t és a fazistolast ugyanazzal az idGalappal mérjiik. A leolvasasi bizonytalansag 1%, az
id6alap-generator erdsitéshibaja 0.5% és a fiiggsleges erdsits erdsitéshibaja 0.5%. Mekkora a f4zisszogmé-
rés relativ hibaja legrosszabb esetben?
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3. Adja meg az idealis szinuszjel és a szimmetrikus haromszdgjel amplitadéspektrumat! A spektrumokat jellegre
helyes abran szemléltesse!

4. Rajzolja fel a 2, illetve a 4 vezetékes impedanciamérés elrendezését! Milyen esetekben fontos a 4 vezetékes
mérés? i

5. Rajzolja fel egy 2 : 1 attételd transzformator modelljét! Ismertesse a modell elemeinek fizikai jelentését!
Hogyan viszonyulnak egymashoz a modellparaméterek laza és szoros csatols esetén?
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6. Egy D flip-flopot a kovetkezs gyari adatok jellemezhek: setup time, sy max = 10 nsec; hold time,

th,max =

6 nsec. A flip-flop adatbemenetére jut6 jelet egy inverteren vezetjitk keresztiil az alabbi abran lathaté médon:

Q'

P,

1
CIK! . CIk
Az inverter jelterjedési késleltetései az alabbiak:
min max
trg = 3 mnsec 5 nsec
tgr, = 2mnsec 4 nsec

Adja meg a worst case setup id6t errre a médositott flip-flopral

>

7. Rajzolja fel a bipolaris tranzisztor 5 elemes helyettesitéképét! Adja meg a helyettesit6kép elemeit a tranzisztor

fizikai paramétereivel!
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8. Egy tordlhets 6-os szamlalé (Q2..Q0, C1, CLK) a katalégus alapjan maximalisan 30 MHz-es 6rajellel md-
kédtethet. Meg kell hataroznunk, hogy egy konkrét példanynak mekkora a maximélis miikodési frekvenci4ja.
Rendelkezésre 4ll egy valtoztathat6 frekvenciaja (1 Hz..200 MHz) generator és egy logikai analizator. A sz&m-
1416 bemeneteire tetszsleges konstans logikai értéket kapcsolhat (kapesolok segitségével). Rividen irja le, hogy
miként oldand meg a feladatot!

9. Hasonlitsa dssze a parhuzamos port mérésben vizsgilt két tizemmédjanak (SPP és EPP) paramétereit az
alibbi kategériak szerint! Amennyiben egy 4llitds az adott iizemmédra nézve igaz, ,++”; ha hamis, ;" jellel
jelélje!

Tulajdonsag SPP | EPP

Kétiranyt adatatvitel

Nines cimzési lehetéség

Nagy sebesség
Atvitelszinkronizéci6 lehetésége
Szoftveres atvitelvezérlés a PC-ben

10. Adjon meg egy olyan tesztvektor-sorozatot az alabbi allapottablaval megadott, egyetlen X bemenettel
rendelkezs automatahoz, amely leteszteli az automata sszes llapotatmenetét. A mellékelt tablazatban azt
is tiintesse fel, hogy adott bemenetre milyen allapotba keriil az automatal Az automata a RESET jelre az A
allapotba keriil.

b 42 0 1

A: | B/0 [ B/0 RESE%:
B: | C/1| A/l ]
C: [C/T[AJ0 ilspot:




